

我市女职工当前生育产假可以享受多少天

市人社部门的解答来了

近期,江苏省委省政府发布了《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案的通知》(以下简称《实施方案》),要求降低生育、养育、教育成本,其中提到,严格落实产假、护理假、哺乳假等制度,保障生育妇女休假合法权益。政策发布后,引起社会广泛关注,尤其是关于女职工生育假期延长等问题,昨日,市人社部门进行了专项解读。

变化:产假延长60天 新增10天育儿假

据介绍,根据《实施方案》,符合政策规定生育子女的夫妻,女方在享受国家规定产假(98天)的基础上,延长产假60天,达到158天。自2022年2月10日《实施方案》发布之日起,尚在原规定产假期(128天)的女职工,即可按照《实施方案》规定享受产假158天;若女职工已经享受完毕原规定产假,则不再享受《实施方案》规定的30天延长产假。符合政策规定生育子女

的夫妻,在女方产假期间(158天),男方也可以享受护理假15天。

与此同时,自2022年2月10日起,符合政策规定生育子女的夫妻,在子女3周岁之前,夫妻双方每年可分别享受10天的育儿假。对于生育多胞胎的,其每年的育儿假不按子女数量叠加享受。此外,独生子女父母年满60周岁后患病住院期间,独生子女每年还能享受5天的带薪护理假。值得一提的是,元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、国庆节、中秋节等国家法定节假日均不计入上述假期中。

保障:休假期间工资需照常支付

在产假、护理假、育儿假休假期间,工资还能有保障吗?市人社部门相关负责人强调,职工按规定享受产假、男方护理假、育儿假和独生子女父母护理假期间,企业应视同劳动者提供正常劳动并支付工资。《实施方案》施行后,企业要积极完善有关假

期的规章制度,具体执行中可结合生产和工作实际,灵活安排工作时间、工作方式和假期使用方式,为职工生育提供便利,有效保障职工的合法权益。

当职工因生育假期等权益发生争议时,建议职工优先通过工会、妇联等社会团体与企业协商解决;也可以拨打12333热线等方式向劳动保障监察部门举报投诉,或依法向劳动人事争议调解仲裁机构、人民法院申请调解、仲裁或提起诉讼。

声音:女性欢迎的同时也有担忧

对于产假延长,接受采访的女性在欣喜的同时也有所担忧。部分工作岗位稳定,公司实力雄厚,且制度也相对完善的企业女性职工,对这项让她们有更多的时间陪伴孩子、照顾家庭的政策比较欢迎;而一部分事业心较强或者已经身居要职的女性担心,自己打拼下的事业会因为长时间的脱手而被取而代之,延长的产假让

她们需要花更多的时间和精力去恢复到生育前的状态;未育甚至未婚的女性则忧虑产假的延长是否会削弱自己在求职时的竞争力。

“大企业利润高收益大可以承受这笔负担,但大部分中小微企业,有的岗位只需要一个人,员工生产休假了,活谁来干呢?”重新招一个人意味着更高的用人成本,对于成本“精打细算”的中小微企业创业者直言,产假的延长会让他们在招聘女职工时,顾虑更多。专家建议,国家可以适当给予用人单位一定的经济补助或特殊政策,如减免相关费用来弥补因女职工怀孕给用人单位带来的经济损失,同时在制度上,规避一些消极怠工或者休完产假后立刻辞职的行为。

在女性产假延长的同时,社交平台上关于延长男性护理假的呼声也不小。一种观点认为,延长男性护理假将在一定程度上缓解产假延长给女性求职时带来的冲击。

(晚报记者 陈钰洁)



3月7日在尚贤河旁拍摄的绽放的桃花。近日,随着气温升高,尚贤河旁有几株桃树已悄然开花。

(还月亮 摄)

去年造林绿化净增3151.65亩

本报讯 阳春三月,万物复苏。3月13日,无锡市自然资源和规划局、无锡市绿委办将在滨湖区马山七里堤红帆农场开展“市民林”义务植树活动,呼吁市民一起植树添绿,助力“双碳”行动。

植树义务是法律规定的公民义务之一。近年来义务植树观念深入人心,为无锡“枕山抱湖、滨江环河”的自然生态厚植了浓重的绿色本底。数据显示,去年无锡市完成造林绿化净增3151.65亩,完成退化林修复、低效林改造、更新造林3400亩。市区共完

成新增绿地面积350余万平方米,完成120余公顷公园绿地建设,新建综合公园2个、社区公园6个,新建改建各类游园、口袋公园、街心花园近50多个,基本形成体系完善、布局均衡的无锡城市公园新格局。

市自然资源和规划局人士介绍,去年无锡累计组织现场义务植树活动277场次,参加人数10.87万余人,植树苗近13.5万株,其中营建纪念林77个,全市义务植树尽责率达80%。为进一步增强义务植树活动的参与性、互动性、创新

性、全民性,全民义务植树“主阵地”不断扩容,义务植树实现了线上线下融合发展。截至目前,省和市级“互联网+全民义务植树”基地8个,可供市民开展义务植树、志愿护绿、树木认种认养、科普知识讲座等主题活动,满足市民爱绿护绿的心愿,进一步推动“绿色无锡”。

据悉,为进一步拓宽创新全民义务植树尽责形式,目前全市范围通过认养绿地、认养古树、群众植树活动、手机短信和网络捐赠植树等,从建绿、护绿、养绿、捐绿多方面开展全民义务植树。(蔡佳)

无锡非遗 入驻水浒城

本报讯 昨日,由中央电视台无锡影视基地牵头设立的无锡非遗实验基地正式启动,引进精微绣、留青竹刻、锡刷、紫砂、惠山泥人、二胡等独具无锡特色的非物质文化遗产项目。

据了解,无锡非遗实验基地就位于水浒城的太尉府内,2号馆作为非遗展厅,陈设了多样精美的非遗展品,锡绣与淡水珠结合而成的饰品灵动而细腻,人物、果蔬、器具等宜兴紫砂作品惟妙惟肖,吸引了不少游客驻足观赏。3号馆作为非遗基地,在各大节庆期间都会开展非遗展演、体验等活动。除此以外,二胡演出也会作为非遗实验基地的常态化节目。

走进太尉府,记者发现非遗作品装点其间,整体古色古香的建筑风格给人带来一种沉浸式的体验。常驻二胡演出老师马云飞即兴演奏了一曲《赛马》,传统二胡与现代元素的碰撞让人眼前一亮。现场还有不少市民身穿汉服,参与到留青竹刻、精微绣、惠山泥人的非遗体验中去。在留青竹刻国家级非遗传承人乔锦洪的带领下,每个人都渐入佳境,经过一个多小时的学习,大部分人都完成了留青竹刻福字挂件的制作。

非遗如何走进群众的日常生活中是当代的一大课题,在乔锦洪看来,无锡非遗走进三国城、水浒城旅游景区是一次突破性的尝试,非遗文化与旅游活动相融合是走进群众日常生活的一大重要的途径,这也是非遗传承人人们期盼已久、喜闻乐见的传播形式。从中央电视台无锡影视基地获悉,此次无锡非遗传承基地的设立,一是要建立非遗文化展示窗口,让每年200万游客走近非遗,认识非遗、感受独特的吴越文化、江南文化、无锡文化;二是要围绕非遗深度开发文创产品和非遗研学实践项目,让更多的游客特别是青少年学生能体验非遗、传承非遗。(殷婉婷)

2022年3月8日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:景丽苑1#~13#、26#、27#,停气时间为2022年3月8日08:30至2022年3月8日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年3月8日

2022年3月9日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:景丽苑16#~25#、31#~38#,停气时间为2022年3月9日08:30至2022年3月9日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年3月8日

2022年3月10日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:景丽苑47#~56#、40#~43#、50-1#,停气时间为2022年3月10日08:30至2022年3月10日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年3月8日